
  

 
 

 

 

CONCURSUL LERIS 

Limba şi literatura română – 2 martie 2013 

Soluţii 
 

 

 
Subiect Cerinţa Rezolvare Punctaj 

I. – 60p 1. Explicarea nuanţată şi corectă a înțelesului fragmentului 

/surprinderea parţială a semnificaţiilor/formulare schematică 

10p/ 8p / 

5 p 

2. Exemple de răspuns:  

s-a posomorât = s-a întristat, s-a necăjit etc. 

s-a posomorât ≠ s-a bucurat, s-a înveselit etc. 

sfială = timiditate, reţinere etc. 

sfială ≠ îndrăzneală, curaj etc. 

10p 

(4 x 2,5p) 

3. Exemple de răspuns:  

N-oi veni la tine, nici dacă mă chemi. 

Nici el nu ştie câţi va chema la petrecerea lui. 

10p 

(2 x 5p) 

4.  Exemple de răspuns:  

noi = pronume personal (în text) 

adâncul = substantiv (în text) 

În fiecare primăvară, pădurea îmbracă veşminte noi. (adjectiv) 

Adâncul ocean ascunde comori nebănuite.  

10p 

(4 x 2,5p) 

5. Exemple de răspuns:  

o tăcere – subiect 

să mângâi – predicat  

-l – complement  

din frunze - atribut 

10p 

(4 x 2,5p) 

6. Exemple de răspuns:  

Pădurea primeşte binecuvântarea ploii.  

sau  

Pădurea aşteaptă însetată picăturile de ploaie. 

10p 

(2 x 5p) 

II. – 30p  Conţinut: 

- prezenţa elementelor specifice povestirii; 

- integrarea adecvată a fragmentului dat; 

- formularea unui titlu adecvat şi expresiv; 

Redactare: 

- respectarea structurii compunerii; 

- registrul stilistic adecvat, claritatea exprimării; 

- respectarea normelor de ortografie; 

- respectarea normelor de punctuaţie; 

- lizibilitate și așezare în pagină 

 

10p 

4p 

4p 

 

3p 

3p 

3p 

1p 

2p 

Oficiu   10p 

  TOTAL 100p 

 


